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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη ένταξης των Επιστημονικών Συνεργατών της Βουλής των 

Ελλήνων στο Πληροφοριακό Σύστημα “ΕΡΓΑΝΗ”.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Προσφάτως έλαβα επιστολή από τον Σύλλογο Επιστημονικών Συνεργατών της Βουλής 

των Ελλήνων κατά την οποία εκτίθεται η τεκμηρίωση της ανάγκης ένταξης των 

Επιστημονικών Συνεργατών στο πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ». Εν ολίγοις 

τεκμηριώνονται οι λόγοι για τους οποίους καθίσταται πολιτικά ανεπίτρεπτο η Βουλή 

να νομοθετεί για όλη την κοινωνία εξαιρεμένου του ανθρώπινου δυναμικού της. Λόγω 

της σπουδαιότητας του θέματος ακολούθως παρατίθεται αναλυτικά η επιστολή, η 

οποία παρεμπιπτόντως ήδη σας έχει σταλεί. 

“Διά της παρούσης επιστολής, εκ μέρους όλων των μελών του «Συλλόγου 

Επιστημονικών Συνεργατών της Βουλής των Ελλήνων», επιθυμούμε να σας 

εκφράσουμε και γραπτώς το αίτημά μας για ένταξη των Επιστημονικών Συνεργατών 

στο πληροφοριακό σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» καθώς το υφιστάμενο καθεστώς της μη 

ένταξης δημιουργεί παράλληλους αποκλεισμούς και πρόσθετα γραφειοκρατικά βάρη.  

Μετά τη συζήτηση της υπ’ αριθμόν Α.Π.: 6619/22-07-2022 Επίκαιρης Ερώτησης του 

Βουλευτή Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Βασίλη Κεγκέρογλου είναι 

σημαντικό να διευκρινιστεί ότι η συνεισφορά του πληροφοριακού συστήματος 

«ΕΡΓΑΝΗ», δεν περιορίζεται μόνο στην αναγγελία πρόσληψης εργοδοτών-

εργαζομένων, το οποίο αποτέλεσε και το βασικό επιχείρημα του αρμόδιου 

Υφυπουργού, κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου, κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης, 

ως προς την μη ένταξή των Επιστημονικών Συνεργατών στο πληροφοριακό σύστημα 

«ΕΡΓΑΝΗ», ενώ ταυτόχρονα διαθέτει και άλλες δυνατότητες, για τις οποίες η μη 

ένταξη του Επιστημονικού Συνεργάτη στο πληροφοριακό σύστημα δημιουργεί 

παράλληλους αποκλεισμούς και πρόσθετα γραφειοκρατικά βάρη (όπως επί 

παραδείγματι για την ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για βρεφονηπιακούς σταθμούς). 

Οι Νόμοι 4152/2013 για τον ΕΡΓΑΝΗ και 4808/2021 για τον ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ είναι καθολικοί, 

ενιαίοι, αδιαίρετοι και ισχύουν για το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας. 

Είναι πολιτικά ανεπίτρεπτο, η Βουλή να νομοθετεί για όλους εξαιρεμένου του 

ανθρωπίνου δυναμικού της. 
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Είναι επίσης πολιτικά απαράδεκτο την εποχή της ψηφιακής οικονομίας, οι 

Επιστημονικοί Συνεργάτες να εξαιρούνται ενός πολύτιμου εργαλείου, το οποίο πέραν 

του γεγονότος ότι συνδράμει στην καταπολέμηση της αδήλωτης και ανασφάλιστης 

εργασίας, παρέχει δυνατότητες για την ανάπτυξη και την υιοθέτηση νέων ψηφιακών 

δυνατοτήτων, απολύτως συνυφασμένων με τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της 

σύγχρονης εποχής. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για να συζητήσουμε λύσεις και προτάσεις για την υλοποίηση 

αυτού του εγχειρήματος και να συνδράμουμε με κάθε μέσο και κάθε τρόπο για την 

επίτευξη αυτού του στόχου.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Ποια είναι τα μέτρα που προτίθεστε άμεσα να λάβετε ώστε να ενταχθούν οι 

Επιστημονικοί Συνεργάτες της Βουλής των Ελλήνων στο πληροφοριακό σύστημα 

«ΕΡΓΑΝΗ» προκειμένου να μη διαιωνίζεται το πολιτικά ανεπίτρεπτο φαινόμενο η 

Βουλή να νομοθετεί για όλους εξαιρεμένου του ανθρώπινου δυναμικού αυτής;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




